
Guia de Instalação

LAVA-LOUÇAS 
15 SERVIÇOS
SENSE

Desperte o desejo de sentir

SDW60-15



Dicas de segurança:

1. Desligue a energia elétrica no quadro de disjuntores. 

2. Feche o registro de água do ponto destinado. 

3. Utilize luvas e óculos de proteção. 

4. Verifique se há danos aparentes nas mangueiras e nos cabos. 

5. Realize sempre as conexões elétricas e hidráulicas conforme as normas técnicas e,

preferencialmente, com um profissional qualificado.

Antes de iniciar a instalação:

Organize previamente todas as ferramentas e materiais: 

Ferramentas: chave Philips, furadeira com broca Ø2mm e Ø6mm, nível de bolha,

alicate e chave inglesa. 

Materiais: gabarito de perfuração (incluso), mangueiras de entrada e drenagem

(inclusas), conector G3/4", parafusos (ST 4.2×10, ST 3.9×47, ST 3.9×30, ST 3.9×127),

painel frontal personalizado, presilhas de fixação. Ter todos os materiais à mão evita

atrasos e improvisações durante o processo.
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Lava-louças de Embutir e Revestir Sogna Sense 15 Serviços 60cm 220V

Informações de instalação

Dimensões do produto

PRODUTO LAVA-LOUÇAS SENSE 60CM

PESO DO PRODUTO 37 kg

DIMENSÕES DO PRODUTO (L x A x P) 598 x 815 x 557 mm

TENSÃO 220 V

FREQUÊNCIA 60 Hz

PRESSÃO DA ÁGUA 0,04–1,0 MPa

POTÊNCIA NOMINAL 2000W



Etapa 1 – Verificação do Nicho e Preparação da Instalação

Verificação das Dimensões do Nicho (Item 1)

Antes de iniciar a instalação, confirme que o nicho onde a lava-louças será embutida

atende às seguintes dimensões:

Largura: entre 600 a 605 mm

Profundidade: entre 558 a 600 mm

Altura: entre 818 a 860 mm

Certifique-se de que o espaço é suficiente também para permitir a ventilação e fácil

conexão das mangueiras e cabos.

Fixação do adesivo resistente a condensação (Item 2)

Coloque a fita adesiva resistente a condensação na parte de baixo do tampo da cozinha,

tendo o cuidado de que a fita esteja colocada exatamente na borda do tampo.
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Posicionamento das Mangueiras e Cabos (Item 3)

Conecte a mangueira de entrada de água à válvula posicionada na parte

traseira inferior da lava-louças. 

Certifique-se de que essas conexões estão acessíveis e não obstruídas para

facilitar o encaixe posterior. Não dobre as mangueiras e o cabo.

Faça a verificação de vazamentos: verifique que todas as conexões hidráulicas

estejam bem ajustadas, especialmente o conector da mangueira de entrada.

Importante:

Não empurre o aparelho para dentro do nicho neste momento. Antes disso, as

conexões de água e energia devem estar concluídas e testadas. Qualquer

interferência nos dutos pode comprometer o funcionamento e gerar vazamentos.



Etapa 2 – Passagem das Mangueiras e Cabo de Energia

Atenção ao Posicionamento (Item 4)

Direcione as mangueiras (entrada e dreno) e o cabo de alimentação pelo

recorte inferior já preparado no móvel, com inclinação suave e sem dobras.

Importante:

A instrução destaca claramente: “Não dobre os tubos de entrada ou drenagem de

água.”

Dobramentos podem causar vazamentos, entupimentos ou restrição de fluxo,

comprometendo o funcionamento da lava-louças.
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Dimensões do Recorte:

A base do recorte deve ter aproximadamente 100 mm de largura.

A altura livre no fundo do recorte deve ser de pelo menos 80 mm, para permitir a

passagem desobstruída das conexões.

Orientação da Saída:

Os componentes devem ser direcionados com folga suficiente para permitir posterior

conexão com os pontos hidráulicos e elétricos externos, sem esforço.

Verifique se nenhuma das mangueiras está torcida ou pressionada após passar

pelo recorte.

Certifique-se de que elas não ficam presas quando o aparelho for inserido no

nicho.

Caso necessário, fixe as mangueiras temporariamente com fita para mantê-las

organizadas durante o encaixe da máquina.



Etapa 3 – Nivelamento da Lava-Louças no Nicho

Inserção Cuidadosa do Aparelho

Empurre a lava-louças cuidadosamente para dentro do nicho, assegurando

que as mangueiras e cabos estejam corretamente encaminhados (conforme

Etapa 2).

Ajuste dos Pés Frontais (Item 5)

Utilize uma chave de fenda ou alicate para girar os parafusos de regulagem

localizados na base frontal do aparelho.

Cada pé frontal permite ajuste de altura entre 0 e 60 mm, possibilitando

compensar desníveis no piso ou adequar à altura do rodapé.

Gire no sentido horário para levantar e no sentido anti-horário para abaixar.
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Ajuste dos Pés Traseiros (Item 6)

Utilize uma chave de fenda longa para acessar o regulador do pé traseiro

através do orifício frontal do rodapé da lava-louças (destacado na imagem).

Gire o parafuso conforme necessário até que o aparelho esteja completamente

nivelado.

Verificação do Alinhamento Frontal

A borda superior da porta da lava-louças deve ficar alinhada com a parte

inferior da bancada, sem ultrapassar nem ficar para dentro.

Um nível de bolha ou nível a laser pode ser usado para garantir precisão.

1. Um nivelamento inadequado pode comprometer a vedação da porta, causar ruídos

durante o funcionamento e prejudicar o escoamento da água.

2. Após o nivelamento, verifique se a lava-louças está estável e não balança ao abrir ou

fechar a porta.
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Etapa 4 – Marcação do Ponto de Fixação do Painel de

Revestimento

Fixação Temporária do Gabarito (Item 7)

Com a lava-louças já nivelada e posicionada corretamente no nicho, fixe o

gabarito de perfuração na parte frontal da porta da máquina.

Utilize os encaixes superiores do gabarito, posicionando-o conforme indicado,

com o lado perfurado voltado para fora.

Verificação das Medidas do Painel 

Certifique-se de que o painel de revestimento frontal (porta do móvel) tenha as

seguintes medidas:

Largura: 600 mm / Altura máxima: 725 mm

Essas dimensões garantem compatibilidade com a fixação da porta e o

funcionamento correto da dobradiça.
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Marcação dos Pontos de Furação (Item 8)

Encoste o painel frontal decorativo sobre o gabarito instalado e utilize um lápis

para marcar com precisão os furos de referência indicados no gabarito.

Esses furos servirão posteriormente para a instalação dos suportes de fixação

metálicos.

1. Não realize ainda a furação ou fixação dos suportes. Esta etapa é apenas para

marcação precisa dos pontos.

2. Verifique se o painel está devidamente centralizado antes de marcar.
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Etapa 5 – Fixação dos Componentes no Painel de

Revestimento

Alinhamento do Gabarito (Item 9)

Posicione o gabarito de perfuração utilizado anteriormente (etapa 4) sobre a

parte interna do painel de revestimento, certificando-se de que a linha de

referência superior do gabarito esteja nivelada com a borda superior do

painel.

Marcações e Perfuração (Item 11)

Com o gabarito devidamente alinhado, utilize um lápis para marcar os pontos

de furação indicados no gabarito.

Em seguida, utilize uma furadeira para realizar os furos nos pontos marcados. 

Recomenda-se o uso de broca adequada para madeira, com profundidade

controlada.
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Fixação dos Suportes Metálicos (Item 12)

Com os furos feitos, fixe os suportes metálicos de ligação utilizando os

parafusos fornecidos. Esses suportes são essenciais para conectar o painel do

móvel à porta da lava-louças.

Fixação das Peças de Ajuste Lateral (Item 10)

Instale a fixação lateral, conforme indicado na imagem, nas bordas superiores e

inferiores do painel. Essas peças ajudarão no ajuste fino da posição e ângulo da

porta após a instalação.

Peso do painel:

O peso ideal do painel frontal deve estar entre 3 e 7 kg. Certifique-se de que o

material do painel atende a esse requisito para evitar sobrecarga no sistema de

dobradiça da lava-louças.
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Etapa 6 – Fixação do Painel Frontal Decorativo à Porta da

Lava-Louças

Perfuração do Painel (Item 13)

Com base nas marcações feitas na Etapa 4, fure o painel frontal do móvel.

Utilize uma broca de diâmetro Ø6 mm para o furo de passagem do parafuso, e

um rebaixo de Ø15 mm com 5 mm de profundidade para acomodar a cabeça

do parafuso e a arruela.

Este rebaixo deve garantir que a superfície do parafuso fique embutida no

painel.
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Instalação do Painel na Porta da Lava-Louças (Item 14):

Com os furos já feitos, alinhe cuidadosamente o painel com a porta da lava-

louças.

Fixe-o utilizando os parafusos e suportes fornecidos. Os pontos de fixação são

acessados pelas laterais e base da porta.

Puxador

O puxador do painel não acompanha o produto e deve ser adquirida

separadamente.

Instale o puxador no painel seguindo as especificações da marcenaria,

tomando cuidado para não interferir na estrutura interna da porta da lava-

louças.

1. Verifique o correto alinhamento vertical e horizontal do painel antes do aperto final

dos parafusos.

2. Um painel mal alinhado pode comprometer a vedação e a estética do conjunto.

3. A instalação do puxador deve ser feita de forma que não interfira no mecanismo da

porta nem toque em componentes internos.
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Etapa 7 – Fixação Final do Painel Decorativo à Porta da

Lava-Louças

Abertura Total da Porta

Abra completamente a porta da lava-louças para acessar os furos de fixação

internos.

Fixação Interna com Parafusos (Item 15)

Com o painel decorativo já posicionado (conforme Etapa 6), utilize os parafusos

fornecidos para prendê-lo pelo lado interno da porta, nas posições indicadas.

Utilize uma chave de fenda adequada e certifique-se de que todos os pontos

de fixação estejam apertados uniformemente.

Aperte os parafusos progressivamente, alternando os lados para evitar torções

ou desalinhamentos.
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Verificação Final do Alinhamento

Após a fixação, feche a porta e verifique se o painel decorativo está bem

alinhado com os armários vizinhos.

Verifique também o funcionamento da abertura e do fechamento da porta,

garantindo suavidade e vedação completa.

1. Todos os parafusos devem estar bem apertados, porém sem excesso de torque,

para evitar danos ao painel ou à estrutura da porta.

2. Esta fixação interna é essencial para evitar deslocamento do painel com o tempo e

garantir acabamento profissional.
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Etapa 8 – Fixação Lateral da Lava-Louças ao Móvel

Abertura da Porta para Acesso Interno

Com a porta da lava-louças totalmente aberta, identifique os furos laterais de

fixação localizados nas laterais internas da cuba do aparelho 

Fixação com Parafusos (Item 16)

Utilize os parafusos fornecidos para realizar a fixação lateral da lava-louças

diretamente na estrutura do móvel.

Insira os parafusos nos orifícios laterais, apertando firmemente com uma chave

de fenda.

Repita o procedimento nos dois lados da lava-louças, garantindo simetria e

firmeza.

Verificação do Encaixe

Confirme que a lateral da lava-louças está encostada no móvel sem folgas ou

torções.

A fixação correta evita vibrações, ruídos e desalinhamentos durante o

funcionamento do aparelho.
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Etapa 9 – Ajuste e Instalação do Rodapé Frontal

Escolha do Acabamento Frontal

A ilustração acima apresenta três possibilidades de configuração visual do acabamento

inferior:

Rodapé contínuo;

Rodapé com abertura para ventilação (recomendado);

Rodapé recuado ou embutido.

Escolha o modelo que mais se adapta ao seu projeto estético e técnico.

Fixação do Defletor de Ar (Item 18)

Insira o defletor na posição indicada, abaixo da porta da lava-louças.

Ele deve ser fixado com os parafusos adequados, respeitando o espaçamento

lateral (a) mostrado nas instruções.
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Ajuste da Posição com suporte do rodapé (Item 17)

Utilize uma chave de fenda para regular a posição do defletor de ar de acordo

com a profundidade do rodapé e o recuo desejado.

O ajuste “a” deve ser feito para garantir ventilação adequada e alinhamento

estético com o mobiliário.

Altura e Posição do Rodapé

Altura do recorte: 70 mm

Altura da base do defletor: 34 mm (ajustável até 22 mm adicionais)

Largura total: 590 mm

Largura útil visível: 554 mm

Ajuste a altura dos pés da lava-louças, se necessário, para alinhar o conjunto ao rodapé

planejado.

1. Ajuste os pés da lava-louças conforme necessário para que o rodapé não obstrua a

ventilação inferior.

2. A ventilação é essencial para o bom funcionamento e durabilidade.

3. A base do rodapé deve permitir a manutenção e o acesso sem necessidade de

desmontagem completa.
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Etapa 10 – Conexões Elétricas e Hidráulicas Finais

Conexão Elétrica (Item 19)

Conecte o cabo de alimentação da lava-louças a uma tomada compatível com

o padrão de tensão e corrente especificados.

O cabo possui 2 metros de comprimento, permitindo razoável flexibilidade na

instalação.

Atenção: Utilize uma tomada exclusiva, devidamente aterrada e sem uso de

adaptadores ou extensões.

Drenagem de Água (Item 20)

O tubo de drenagem possui 1,8 metros de comprimento e deve ser

conectado ao sifão ou ponto de escoamento.

A extremidade do tubo deve ser fixada a uma altura máxima de 500 mm a partir

da base do produto.

O encaixe deve ter um diâmetro de 30 mm e deve estar firmemente vedado

para evitar vazamentos ou refluxo de água.

Linha Sense

Informações de instalação
Lava-louças de Embutir e Revestir Sogna Sense 15 Serviços 60cm 220V



Conexão de Entrada de Água (Item 21)

Conecte a mangueira de entrada de água à válvula com rosca padrão G3/4”,

respeitando a pressão operacional entre 0,04 e 1,0 MPa.

A mangueira tem 1,6 metros de comprimento.

Não use fita veda-rosca. Aperte a conexão manualmente e finalize com

ferramenta adequada, evitando excesso de torque que possa danificar a rosca

ou causar vazamentos.

Certifique-se de que não haja vazamentos após a conexão. Verifique

visualmente e, se necessário, reaprume.

1. Não dobre ou pressione os tubos de entrada e saída de água, pois isso pode afetar

o funcionamento da máquina e causar danos.

2. Todas as conexões devem ser feitas com a alimentação elétrica desligada.

3. Antes de iniciar o funcionamento, faça uma inspeção visual de todos os pontos

conectados e realize um teste de enchimento e drenagem.
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